

体育

●中超·第28轮

争冠天王山,保级攻坚战
打完本轮,联赛形势就该明朗了

今晚,中超将再度重燃战火,未来10天内将踢完本赛季的最后3轮比赛。目前,争冠与保级都进入了白热化,积分榜前3位广州恒大、上海上港和北京国安的分差都在一球之内;而天津天海、深圳佳兆业也要为保级使出全部力量。明天,恒大与上港将打响“争冠天王山”,深足则要北上天津争取击败天津泰达。这两场比赛的结果将对本赛季的走势有着决定性的影响,换句话说,打完本轮,联赛形势也就该明朗了。

■新快报记者 王敌
实习生 范睿程



■本轮的焦点战莫过于恒大和上港的直接交锋,谁赢谁将获得冠军主动权。

●争冠三选一 想掌握主动权 恒大明晚真的不能输

本轮的焦点战莫过于恒大与上港的直接交锋。积分榜上,恒大(63分)仅以1分优势领先上港(62分)。对恒大来说,还想把主动权握在自己手中,明晚的比赛就不能输。只要能守平,恒大就依然能够占据榜首。

在本赛季第13轮的交锋中,恒大在客场2:0击败上港。时隔半个赛季再度碰面,双方的状态则完全不同。如今,恒大伤兵满营,后卫线上多达6人都有不同程度的伤病。李学鹏早已赛季报销,高准翼、冯潇霆、张琳芃、梅方都有伤在身,韩国外援朴志洙在最近的国家队比赛期也

遭遇伤病。

外援方面,艾克森本场需要回避。若朴志洙不能及时复出,那么恒大则只有保利尼奥和塔利斯卡两名外援可用。保利尼奥表现一直稳定且出色,问题在于塔利斯卡,自伤愈之后一直没能恢复状态。明晚的比赛,恒大若不能完全激活塔利斯卡,的确很难与上港相抗衡。

反观上港,阵中只有艾哈迈多夫和阿瑙托维奇随国家队参加了世预赛,其余球员在联赛间歇期都得到了充分的休息。从过往交锋上看,上港已经在天河体育场这块场地上取得了中超与足协杯的三连胜

了。更为重要的是,上赛季第28轮,上港就是在客场以5:4击败恒大之后确立了冠军主动权。

国安目前以61分排在积分榜第三,在还有3轮联赛的情况下,国安也还有逆袭夺冠的机会。本赛季,国安一度以10连胜领跑积分榜,并获得了半程冠军。然而,在第19轮客场0:1输给江苏苏宁后,国安就丢掉了榜首。而且,因为与恒大、上港的交锋战绩都处于下风,国安想夺冠就必须在积分上超越恒大、上港。站在国安的角度来看,本轮的“恒港决”最好平局收场,这才是对国安最有利的局面。

链接

12月7日,中超颁奖礼在沪举行

2019中国平安中超联赛年度颁奖典礼将于12月7日在上海举行,届时中超联赛年度各项候选人,16家中超俱乐部、16个中超赛区、赞助商、媒体、球迷等相关代表,以及中外足坛名宿将齐聚一堂。

11月20日,最佳球员、最佳新人、最佳守门员、最佳教练员、最佳阵容五个奖项的候选名单公布。最佳球员候选人是:保利尼奥(恒大)、蒿俊闵(鲁能)、扎哈维(富力);最佳新人候选人是:段刘愚(鲁能)、朱辰杰(申花)、严鼎皓(恒大);最佳守门员候选人是:刘殿座(恒大)、王大雷(鲁能)、颜骏凌(上港);最佳教练员候选人是:李霄鹏(鲁能)、李铁(卓尔)、佩雷拉(上港)。

目前,第二轮网络票选正在进行。此外,本次颁奖典礼还将公布最佳射手、最受欢迎本土球员、最具社会责任俱乐部、青训优秀俱乐部、公平竞争球队、最佳人气赛区、最佳裁判员及最佳助理裁判员等奖项。

今年将首次设立杰出成就奖,不仅对在中超联赛、俱乐部、青训等领域做出杰出贡献的个人或团体进行表彰,更重要的是体现中国体育人、足球人的感恩与传承。

●降级三选二 天海深足死磕 人和大概率本周降级

和争冠区的“三人行”一样,保级区也是三队搏杀。在河北华夏基本上岸的情况下,还有降级危险的只剩下天津天海、深圳佳兆业与北京人和。本周末,人和将主场迎战苏宁,深足和天海的对手分别是天津泰达、河南建业。

保级形势最危险的当然是只有13分的人和,想保级,人和除了必须取得3连胜之外,还要深足、天海连败才行。本轮比赛,天海率先出战,只要天海拿到积分,人和就将“不战而降”;就算天海输球,人和自己拿不下苏宁同样会降级;就算天海输,人和赢,深足要是赢了,人和同样会降级。所以,人和大概率将在本周就正式宣告降级。

谁都明白,深足的唯一竞争对手就是天海,天海也知道只要抛离深足就能保级。由于天海与建业的比赛比深足早一天进行,本场赛果也会影响到深足球员的比赛心态。目前,深足落后于天海2分,深足无论是在赛程上还是积分上都处于劣势,深足本轮必须客场拿下泰达才能保证不被天海甩开,甚至客场保平的意义都不大。

客场交手泰达,堪称是深足的“保级生死战”,而且想必会是一场非常艰难的“攻坚战”。深足主帅多纳多尼还在尽可能地乐观看待保级前景,他说:“你知道每场比赛都有3分可拿,我们也很有可能把剩下的9分都收入囊中。”

为了备战收官的3轮比赛,深足几乎没有在间歇期休假,多纳多尼一直在率领球队演练战术,调整状态,以及储备体能。最后三轮联赛对于深足来说,每一场都是决战,所以全队上下也希望用自己的拼搏改变目前所处的位置。“在现在这种艰难的情况下,球队一定要拼命,一定要把每个人的特点都发挥出来。”多纳多尼说,“要让对手在比赛结束后累倒在地上、有抽筋的感觉,而我们始终站立在场上。”



■深圳佳兆业队球员 普雷西多。

分析

争冠形势左右保级形势

深足想保级,最好有人提前夺冠

由于联赛最后一轮深足要在客场挑战上港,因此夺冠形势和保级形势纠结在了一起。对深足来说,想保级除了要战胜泰达与建业,最好恒大或者上港有一边提前夺冠。

按照常理,深足最后一轮客场战胜上港的机会微乎其微,特别是在上港还有夺冠可能性的情况下。深足想在上港身上拿分,只能寄希望于上港松懈,而这种松懈

的前提条件是上港已然提前夺冠,或者上港已然失去夺冠可能性。

如果恒大赢下天王山,那么恒大最好顺便拿下华夏,同时国安不要在这两轮取得连胜,这种情况下,提前一轮确定无缘冠军的上港可能会放深足一马。如果上港赢下天王山,那么恒大第29轮被华夏逼平或击败,同时国安不要在这两轮取得连胜,上港便有可能提前一轮夺冠,这样的

话,上港也会放深足一马。

也就是说,明晚“恒港决”,深足是最不希望看到平局的球队。同时,深足还要指望广州富力帮忙,只要国安没能在越秀山拿到胜利,那么一切就是朝着深足最有利的方向发展。当然,天海的表现也会决定着深足的前景,深足在拿下最后3场比赛的同时,也要看天海会不会犯错。